

訪查社會勞動機關（構）執行狀況

-臺東地檢署踐行複式監管機制

臺東地檢署為瞭解社會勞動執行狀況，定期不定期前往各執行機構訪查社會勞動人執行情形。透過訪查與社會勞動人及各社會勞動機關（構）督導面對面溝通交流，從而發現三方合作執行間有無待改進事項。105年11月9日上午9:00，主任觀護人陳素玉協同觀護人張雅雯、觀護人李佩樺及觀護佐理員等，前往臺東池上、關山線訪查社會勞動機（關）構。沿途經延平鄉公所、經鹿野鄉公所、關山分局、關山鎮公所、至池上鄉公所等共計5個社會勞動機（關）構。

訪查當日涼風送爽，氣候宜人，社會勞動人出勤率頗高；該線沿途著名觀光景點多，例如「天堂路」「金城武樹」「大波池」「新良濕地」等。路上隨處可見觀光客踏青、拍照，社會勞動人力均投入協助鄉公所、鎮公所維護、整裡、清潔、打掃觀光景點之公廁、硬體設施等；尤其「大波池」外圍，遭尼伯特颱風摧殘之殘枝樹葉仍然環繞、堆積，炎熱太陽下，公所工作人員帶領社會勞動人努力清運，個個揮汗如雨。

多數社會勞動人表示，可以就近協助社勞機構整理觀光景點環境以吸引觀光客，發展鄉里經濟，提升家鄉能見度，非常樂於勞動，既完成刑之執行，又可做公益回饋鄉里。主任觀護人陳素玉及觀護人、觀護佐理員等，除關詢社會勞動人之執行狀況，同時亦勉渠等遵守應行注意事項，執行過程中尤須注意安全。最後並與社會勞動機關（構）督導溝通、懇談，除勉勵並肯定社勞機構督用心經營外，尚提醒社會勞動機構多加注意社勞人執行時安全防護機制，例如除草時之護目鏡務必配戴，割草機之維護；非僅是硬體設施之安全防護提供，分派工作時亦請多留意工作場合之潛在性危險，盡量避免讓社會勞動人暴露在危險工作場域中。



主任觀護人陳素玉、觀護人張雅雯、觀護人李佩樺等，視察延平鄉公所社會勞動執行狀況。



延平鄉公所社會勞動人執行狀況。



主任觀護人陳素玉、觀護人張雅雯、觀護人李佩樺等，視察鹿野鄉公所社會勞動執行狀況。



主任觀護人陳素玉、觀護人張雅雯、觀護人李佩樺等，視察鹿野鄉公所社會勞動執行狀況。



池上鄉公所社會勞動人執行狀況。



主任觀護人陳素玉、觀護人張雅雯、觀護人李佩樺等，視察池上鄉公所社會勞動執行狀況。